
 

Het open korte vest wordt zonder zijnaden van onder naar boven gebreid. 

 

 De steken voor de boord worden opgezet met een dunnere rondbreinaald. 
 Er worden enkele centimeters in ribbelpatroon gebreid. 
 Voor de voorpanden worden speciale kantsteken over telkens 2 steken gemaakt. 
 Daarna wordt overgeschakeld naar dikkere naalden en wordt verder gebreid in 

tricotsteek tot aan de armsgaten. 
 Langs de zijlijnen/denkbeeldinge zijnaden wordt telkens 1 steek averecht gebreid als 

accent. 



Bij de armsgaten worden de voorpanden en het achterpand gesplitst en apart afgebreid. De 
armsgatboorden worden in ribbelsteek gebreid. 

Na het sluiten van de schoudernaden worden steken opgenomen bij de hals en wordt een 
dubbele boord gebreid. 

Het model is beschreven in vier maten. De lengte kan naar wens worden aangepast. 

Maten 

Maten: 36/38 (40/42) (44/46) (48/50) 

Borstomvang: 84–88 (92–96) (100–104) (110–116) cm 

Omtrek afgewerkt vest: ca. 100 (112) (120) (132) cm 

Let op: De cijfers staan steeds in volgorde van de maten. 

Materialen 

Het vest wordt met twee draden tegelijk gebreid. 

Garen: 

Alpaca Air II – 140 m / 50 g Per Fortuna – 190 m / 50 g 

Hoeveelheid: 

 Alpaca Air II: 150–300 g 
 Per Fortuna: 150–250 g 

Alternatieven: 

 Feeling Good Yarn 
 Drops Air 
 Spirit (Scheepjes) 
 Concept Ultrasoft (Katia) 

Benodigdheden 

 Rondbreinaald 4,5–5 SM 
 Rondbreinaald 4–4,5 SM (boord) 
 3 steekmarkeerders 

Gebruikte steken 

Ribbelpatroon: 1 recht, 1 averecht  
Tricotsteek: heen recht, terug averecht  



Averechtse tricotsteek: heen averecht, terug recht  
Ribbelsteek: alle toeren recht  
Knoopjesrand: altijd recht 

Kantsteek over 2 steken: 

 Heen: 2 steken recht 
 Terug: 2 steken averechtafhalen met draad vóór je werk 

Stekenverhouding 

15–16 steken x 20 toeren = 10 x 10 cm 
Altijd eerst een proeflapje maken. 

Afkortingen 

St. = steek  
SM = steekmarkeerder plaats de steekmarkeerder tussen 2 steken in o de naald en laat hem 
iedere naald overglijden. 
Heeng. nld.. = heeng. nld.  
Terugg. nld. = terugg. nld.  
KS = kantsteek 

Breipatroon 

Het vest wordt in één stuk gebreid van onder naar boven. 
Zet met de dunne naald 161 (179) 191 (211) steken op. 

Boord 

Terugg. nld.: 2 steken afhalen (KS), ribbelpatroon, eindigen met 2 KS. 
Heeng. nld.: 2 KS, ribbelpatroon, eindigen met 2 KS. 

Herhaal deze 2 naalden tot de boord ca. 4 cm hoog is. 

Wissel in de volgende heeng. nld. naar de dikkere naald. 

Indeling 

Heeng. nld.: 2 KS, 37 (41) 45 (50) recht, SM, 1 averecht, 81 (91) 95 (105) recht, SM, 1 
averecht, 37 (41) 45 (50) recht, SM, 2 KS 

Terugg. nld.: 2KS, alle overige steken breien zoals ze zich voordoen, 2KS 

Brei zo verder tot 25 cm hoogte. 

Rechter Voorpand 



 

In de volgende heeng. nld. het werk in drie delen splitsen en beginnen met het rechter 
voorpand. 

1e heeng. nld. 

33 (37) 41 (46) recht (tot 6 steken voor de markeerder), 3 steken samen recht breien, 3 recht,  
= 37 (41) 45 (50) steken.  
Keer je werk, de rest van de steken liggen even stil, het rugdeel en linker voorpand worden 
afzonderlijk afgemaakt. De eerste steekmarkeerder kun je nu verwijderen. 

Terugg. nld.: 2 recht, rest averecht, laatste 2 kantsteken (KS) zoals beschreven afhalen. 

2e heeng. nld. 

30 (34) 38 (43) recht (tot 7 steken voor einde), 3 samen recht breien, 4 recht, keer je werk = 
35 (39) 43 (48) steken. 

Terugg. nld.: 3 recht, rest averecht, 2 KS 



3e heeng. nld. 

27 (31) 35 (40) recht, 3 samen recht breien, 5 recht, keer je werk = 33 (37) 41 (46) steken. 

Terugg. nld.: 4 recht, rest averecht, 2KS. 

4e heeng. nld. 

25 (29) 33 (38) recht, 2 samen recht breien, 6 recht, keer je werk = 32 (36) 40 (45) steken. 

Terugg. nld.: 5 recht, rest averecht, 2KS. 

5e heeng. nld. 

23 (27) 31 (36) recht, 2 samen recht breien, 7 recht, keer je werk = 31 (35) 39 (44) steken. 

Terugg. nld.: 6 recht, rest averecht, 2KS. 

6e heeng. nld. 

21 (25) 29 (34) recht, 2 samen recht breien, 8 recht, keer je werk = 30 (34) 38 (43) steken. 

Terugg. nld.: 7 recht, rest averecht, 2 KS. 

7e heeng. nld. 

19 (23) 27 (32) recht, 2 samen recht breien, 9 recht, keer je werk = 29 (33) 37 (42) steken. 

Terugg. nld.: 8 recht, rest averecht, 2KS. 

8e heeng. nld. 

17 (21) 25 (30) recht, 2 samen recht breien, 10 recht, keer je werk = 28 (32) 36 (41) steken. 

Terugg. nld.: 9 recht, rest averecht, 2 KS. 

Na armsgatminderingen 

De minderingen voor het armsgat zijn nu klaar. Brei de volgende naalden de 9 steken in 
ribbelsteek voor de armsgat afwerking. Brei de overige steken in tricotsteek en denk bij iedere 
terugg. nld aan de 2 KS aan het eind vd naald.  

Hals – Rechter Voorpand en Schouder 

Op 46 (46) 50 (50) cm hoogte: De 2 kantsteken worden nu vervangen voor een knoopjesrand. 

Volgende heeng. nld.: 6 steken afkanten, vervolgens in elke 2e rij aan halszijde afkanten: 1× 3 
steken, 1 (1) 2 (2)× 2 steken, 2× 1 steek afkanten. 



In totaal heb je nu 13 (13) 15 (15) steken aan de halszijde afgekant. 
 
LET OP! Minder tegelijkertijd voor de schouder van het rechter voorpand:  

Vanaf 49 (49) 51 (51) cm: In elke terugg. nld. afkanten: 3× 2 st. en 3× 3 st. (5× 3 st. en 1× 4 
st.) / (6× 2 st. en 3× 3st.) / (1× 2 st. en 8× 3st.). 
 
Uiteindelijk heb je nog 15 (19) 21 (26) steken over. Kant deze af op een hoogte van: ca. 55 
(55) 60 (60) cm. 

Achterpand 

Werk verder over de volgende 83 (93) 97 (107) stilgelegde steken. Hecht een nieuwe draad 
aan. 

1e heeng. nld. 

2 steken samen recht breien (linker steek met eerste steek van het achterpand), 2 recht, 3 
steken overgehaald samenbreien (1 steek afhalen, 2 recht samen, afgehaalde steek 
eroverhalen), 69 (79) 83 (93) recht (tot 6 steken voor de markeerder), 3 steken samen recht 
breien, 2 recht, 2 steken samen recht breien (laatste linker steek met laatste steek van het 
achterpand samenbreien), keer je werk = 77 (87) 91 (101) steken. 

De overige steken laten rusten. De tweede markeerder kan worden verwijderd. 

Terugg. nld.: 2 recht, tot 2 steken voor einde averecht, 2 recht. 

2e heeng. nld. 

4 recht, 3 overgehaald samen breien, 63 (73) 77 (87) recht (tot 7 steken voor einde), 3 samen 
recht breien, 4 recht, keer je werk = 73 (83) 87 (97) st.. 

Terugg. nld.: 3 recht, tot 3 steken voor einde averecht, 3 recht. 

3e heeng. nld. 

5 recht, 3 overgehaald samen, 57 (67) 71 (81) recht (tot 8 steken voor einde), 3 samen recht, 5 
recht, keer je werk = 69 (79) 83 (93) st.. 

Terugg. nld.: 4 recht, tot 4 steken voor einde averecht, 4 recht. 

4e heeng. nld. 

6 recht, 2 overgehaald samen, 53 (63) 67 (77) recht, 2 samen recht, 6 recht, keer je werk = 67 
(77) 81 (91) st.. 

Terugg. nld.: 5 recht, tot 5 steken voor einde averecht, 5 recht. 

5e heeng. nld. 



7 recht, 2 overgehaald samen (1 st afhalen, 1 st recht, de afgehaalde steek over de zojuist 
gebreide steek overhalen), 49 (59) 63 (73) recht, 2 samen recht, 7 recht, keer je werk = 65 
(75) 79 (89) st.. 

Terugg. nld.: 6 recht, tot 6 steken voor einde averecht, 6 recht. 

6e heeng. nld. 

8 recht, 2 overgehaald samen, 45 (55) 59 (69) recht, 2 samen recht, 8 recht, keer je werk = 63 
(73) 77 (87) st.. 

Terugg. nld.: 7 recht, tot 7 steken voor einde averecht, 7 recht. 

7e heeng. nld. 

9 recht, 2 overgehaald samen, 41 (51) 55 (65) recht, 2 samen recht, 9 recht, keer je werk = 61 
(71) 75 (85) st.. 

Terugg. nld.: 8 recht, tot 8 steken voor einde averecht, 8 recht. 

8e heeng. nld. 

10 recht, 2 overgehaald samen, 37 (47) 51 (61) recht, 2 samen recht, 10 recht, keer je werk = 
59 (69) 73 (83) st.. 

Terugg. nld.: 9 recht, tot 9 steken voor einde averecht, 9 recht. 

Na armsgatmindering 

De armsgatmindering is nu klaar. Brei de eerste 9 steken in ribbelsteek. Brei de overige steken 
in tricotsteek. 

Schouder en hals 

Op 49 (49) 51 (51) cm hoogte: Schouderafname zoals bij het voorpand: Aan begin van elke 
heen- en terugg. nld.: 3× 2 steken en 3× 3 steken (5× 3 en 1× 4) / (6× 2 en 3× 3) / (1× 2 en 8× 
3) afkanten. 

Op ca. 55 (55) 60 (60) cm: De middelste 29 (31) 31 (31) steken laten rusten voor de 
halsopening. Zet deze op een hulpdraad of stekenhouder voor het gemak. 

Linker Voorpand 

Brei het linker voorpand hetzelfde als het rechter voorpand maar dan in spiegelbeeld.  

1e heeng. nld. 

3 recht, 3 steken overgehaald samenbreien, 33 (37) 41 (46) recht, keer je werk = 37 (41) 45 
(50). 



Terugg. nld.: 2 KS, rest averecht, eindigen met 2 recht. 

2e heeng. nld. 

4 recht, 3 overgehaald samen, rest recht, keer je werk = 35 (39) 43 (48). 

Terugg. nld.: 2 KS, rest averecht, eindigen met 3 recht. 

3e heeng. nld. 

5 recht, 3 overgehaald samen, rest recht, keer je werk = 33 (37) 41 (46). 

Terugg. nld.: 2 KS, rest averecht, eindigen met 4 recht. 

4e heeng. nld. 

6 recht, 2 overgehaald samen, rest recht, keer je werk = 32 (36) 40 (45). 

Terugg. nld.: 2 KS, rest averecht, eindigen met 5 recht. 

5e heeng. nld. 

7 recht, 2 overgehaald samen, rest recht, keer je werk = 31 (35) 39 (44). 

Terugg. nld.: 2 KS, rest averecht, eindigen met 6 recht. 

6e heeng. nld. 

8 recht, 2 overgehaald samen, rest recht, keer je werk = 30 (34) 38 (43). 

Terugg. nld.: 2 KS, rest averecht, eindigen met 7 recht. 

7e heeng. nld. 

9 recht, 2 overgehaald samen, rest recht, keer je werk = 29 (33) 37 (42). 

Terugg. nld.: 2 KS, rest averecht, eindigen met 8 recht. 

8e heeng. nld. 

10 recht, 2 overgehaald samen, rest recht, keer je werk = 28 (32) 36 (41). 

Terugg. nld.: 2 KS afhalen, rest averecht, eindigen met 9 recht. 

 
 
 

 



Na armsgatmindering 

De armsgatmindering is nu klaar. Brei in de volgende naalden telkens 9 steken ribbelsteek 
voor de armsgatafwerking,  de overige steken in tricotsteek, denk hierbij ook aan de 2 KS aan 
de andere kant van het werk. 

Hals – Linker Voorpand 

Op 46 (46) 48 (48) cm: De 2 kantsteken worden nu vervangen voor een knoopjesrand. 

Volgende terugg. nld.: 6 steken afkanten, vervolgens in elke 2e rij: 1× 3 steken, 1 (1) 2 (2)× 2 
steken, 2× 1 steek afkanten. 

Schouder – Linker Voorpand 

Vanaf 49 (49) 51 (51) cm: In elke heeng. nld. afkanten: 3× 2 steken en 3× 3 steken (5× 3 en 
1× 4) / (6× 2 en 3× 3) / (1× 2 en 8× 3). 

Kant op een hoogte van: 55 (55) 60 (60) cm de laatste 15 (19) 21 (26) steken af.  

Afwerking 

 Delen opspannen, bevochtigen en laten drogen 
 Schoudernaden sluiten 
 Halssteken opnemen: 63 (63) 77 (77) steken 

Halsboord 

1 naald averecht  
4 naalden ribbelsteek  
1 naald averecht  
4 naalden ribbelsteek Afkanten 

Boord naar binnen vouwen en vastnaaien. 

Randen sluiten. Draadjes wegwerken. 

 

Sluiting (optioneel) 
Maak twee koordjes van 26–30 cm. Naai deze vast bij de hals. 

I-cord (koordjes) maken 
Zet 3 steken op, gebruik breinaalden zonder knop. Brei recht. Schuif steken terug. Herhaal tot 
gewenste lengte. Afhechten en afwerken. 



 
 
Tekening voor de maten 36/38 (40/42) (in cm): 

 

 
Tekening voor de maten 44/46 (48/50) (in cm):  
 

 


